

2021年8月30日 星期一

辛丑年七月廿三 第20857期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

北京市总工会打造职工身边的律师队伍,打通维权服务通道

“公职律师+社会律师”赢得职工口碑

本报讯 (记者赖志凯)“真没想到我们会获得超出预想的赔付,感谢工会指派专业律师提供帮助。”近日,手拿法院终审胜诉判决书的周先生给北京市总工会相关负责人打来电话。

2019年9月,北京某文化传媒公司在未支付职工当月工资以及在入职期间的所有提成的情况下,将周某等3名职工辞退。3名职工自行申请劳动仲裁,公司矢口否认他们与单位存在劳动关系。因职工提供不出有力的证据,仲裁裁决对职工的主张不予支持。

败诉后,职工向北京市总寻求帮助,市总指派签约律所的律师代理此案,提供免费的法律援助。律师详细了解案情,仔细梳理、搜集证据,向法院申

请诉讼,经过一审、二审,确认职工与单位存在劳动关系,裁决企业向职工不仅支付全部所欠工资,且追加支付企业违法解除劳动关系的经济补偿金和双倍赔偿金。

为适应职工依法维权的需要,北京市总通过“公职律师+社会律师”相结合的方式,为职工打造一支身边的专职律师队伍,打通为职工法律维权服务通道,构建起覆盖全市广大职工的专业法律维权服务网络,用行动为广大职工吃了颗“定心丸”。近3年,北京市总累计为劳动者提供法律咨询2.23万人次,为符合条件的职工提供法律援助8204件,挽回经济损失1.28亿元;受理调解8.64万件,成功调解2.58万件,为职工挽回经济损

失7.3亿元。

“职工可以通过12351职工服务热线、APP、微信公众号等方式寻求工会的法律帮助,为职工维权提供专业化法律服务,我们责无旁贷。”北京市总相关负责人表示。

据介绍,北京市总一方面通过购买服务的方式,经过层层筛选,市、区两级工会与20余家有丰富劳动法律从业经验的律师事务所签订协议,聘请专业律师在市总工会法律服务中心、各区总工会职工服务中心和街道乡镇工会服务站,为劳动者提供免费的法律咨询、法律援助、劳动争议调解、法治宣传等服务。另一方面,着力打造工会自身法律专业力量,加大工会法律服务中心建设力度,

铸牢中华民族共同体意识 共圆伟大复兴梦想

——习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话激励各族儿女携手奋进新征程

新华社记者

“做好新时代党的民族工作,要把铸牢中华民族共同体意识作为党的民族工作的主线。”

连日来,习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话引发社会各界热烈反响。大家表示,在实现第二个百年奋斗目标新征程上,要以铸牢中华民族共同体意识为主线,团结携手、共同奋斗

进,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

让铸牢中华民族共同体意识深入人心

“铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的‘纲’,所有工作要向此聚焦。”

“习近平总书记的重要讲话,具有非常强的思想性、理论性,是马克思主义民

族理论中国化的最新成果。”中央民族大学铸牢中华民族共同体意识研究院常务副院长麻国庆说,要深入研究铸牢中华民族共同体意识这一重大论断的深刻内涵,做好研究阐释工作,让中华民族共同体意识更加深入人心。

铸牢中华民族共同体意识,就是要引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。(下转第3版)

姜春云同志逝世

新华社北京8月29日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我国经济建设战线和社会主义法制建设的杰出领导人,中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记,第十五届中央政治局委员,国务院原副总理,第九届全国人民代表大会常务委员会副委员长姜春云同志,因病于2021年8月28日20时57分在北京逝世,享年92岁。

服贸会纯线上参展企业超过4300家

据新华社北京8月29日电 (记者郭宇靖)记者从2021年服贸会媒体通气会获悉,2021年服贸会数字平台将围绕五大场景提升用户体验,共改进升级近40个功能点,充分利用线上空间无限、可拓展特性,打造永不落幕的服贸会。截至8月29日12时,纯线上参展企业有4357家,同比增长约40%。

据了解,2021年服贸会数字平台包括展览、会议、洽谈、贸易、数字化服务

五大核心场景,包含了线上平面展台、3D展台、云会议、会议直播、云洽谈、云签约、在线预约等功能。今年的服贸会数字平台提供了包括PC、App、H5、小程序、公众号等多端融合渠道,全面覆盖不同用户、不同场景下的线上参会和观展需求。同时,打通了健康宝、核酸、疫苗数据的在线预约售票服务,将保障观众便捷、安全参展参会。

单日狂揽16金 中国奖牌数破百

据新华社东京8月29日电 (记者胡佳丽)29日,中国军团在东京残奥会上成绩亮眼,单日狂揽16枚金牌,其中田径、乒乓球各揽5金,游泳与击剑分获2金,射箭、举重各得1金。目前中国队以46金29银29铜的成绩稳居金牌榜、奖牌榜双第一,总奖牌数突破百枚大关。

田径赛场上,中国队在女子铁饼F64级包揽冠亚军,参加六届残奥的姚娟以44米73成功卫冕,并打破由自己保持的世界纪录,杨月摘得银牌。中国名将周霞以27秒17卫冕女子200米T35级,并打破由她保持的28秒22的世界纪录,本届残奥会,周霞在女子100米、200米T35级比赛中实现双卫冕。女子200米T36级决赛,史逸婷以28秒21夺冠,

追平自己创造的世界纪录。文晓燕以5米13的成绩轻松卫冕女子跳远T37级,收获个人第二金。

中国队在乒乓球项目上火力全开,男单7级决赛中,中国选手闫硕在先丢一局的情况下,连下三局,3:1逆转英国选手夺冠。女单8级决赛,中国选手茅经典和黄文娟分获冠军,茅经典实现了该项目三连冠。

举重男子97公斤级决赛中,首次出征残奥的中国选手闫盼盼以227公斤的成绩夺得金牌,叶继雄、徐立立为中国队再添2银。

30日,乒乓球、田径、举重、游泳等赛场将进行多项决赛,中国军团将继续向最高领奖台发起冲击。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯 (记者叶小钟 通讯员尚晶晶 王妍)记者从广东省总工会获悉,连日来,广东省总工会开展调研走访慰问活动,慰问广东省70周岁及以上的全国和省劳动模范、全国五一劳动奖章获得者代表,贯彻落实习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上的讲话精神,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,把党对广大劳动者的关心关爱落到实处。

近日,广东省总工会领导班子成员陆续带队深入各基层联系点、企业和职工家庭,走访慰问老劳模先进,特别是曾奋斗在基层一线和艰苦岗位的老劳模、工匠代表。8月4日,广东省人大常委会副主任、省总工会主席吕亚升到全国劳动模范卢钟鹤家中对其进行慰问。8月13日,广东省总工会党组书记、常务副主席陈伟东到第一届全国劳动模范、白云山光华公司退休员工陈雨池家中慰问。劳模们感动不已,纷纷表达了对党委、政府和工会的感谢之情。

据悉,此次慰问活动是省总工会“情暖劳模”精准服务系列行动之一,是落实党史学习教育决策部署、扎实开展“我为群众办实事”实践活动的重要内容。

今年以来,广东省总工会为8049名全国和省劳模发放春节慰问金1014.5万元,为4083名70周岁及以上全国和省劳动模范、全国五一劳动奖章获得者发放慰问金437.8万元。通过“工会进万家”调研走访慰问等活动,进一步向劳模深入宣传习近平新时代中国特色社会主义思想,积极传递党和政府对劳动者的关心爱护,营造劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的社会氛围。

据介绍,广东省总工会“情暖劳模”精准服务系列行动还包括:组织全国、省劳动模范、全国、省五一劳动奖章获得者赴省内外疗休养。举行广东省“建功‘十四五’ 奋进新征程”劳动和技能竞赛启动暨粤港澳大湾区劳模和工匠人才创新工作室联盟发布仪式,启动“十四五”主题劳动和技能竞赛,为全省职工在经济社会发展主战场建功立业提供舞台;成立粤港澳大湾区劳模和工匠人才创新工作室联盟,为劳模和工匠人才发挥作用搭建平台。开展了劳模工匠进企业校园宣讲活动,为未来的工匠提供学习的榜样,激励更多职工向劳模、工匠学习。筹备开展百名劳模图片展,讲好劳模故事,唱响劳动最强音。

「情暖劳模」精准服务职工

广东省总工会开展系列行动,传递关心关爱

辽宁省总工会出台若干措施助推工业振兴

把支持科技型企业发展纳入重点工作

本报讯 (记者刘旭)为推动工业振兴、高质量发展,辽宁省委坚持科技创新驱动发展,发展壮大科技型企业。围绕这一中心工作,辽宁省总工会实施了多项助推举措。

据统计,辽宁省科技型中小企业有9000多家。辽宁省总把支持科技型企业发展放在突出位置。去年10月,辽宁省总制定出台了《支持科技型中小企业

发展若干措施》,包括提高在劳模和五一劳动奖章评选中的比重、全额补助工会经费、激励职工献计出力创新创造、提升职工劳动能力和技能素质等7项措施。今年,辽宁省总又将支持科技型企业发展列入辽宁省总工会2021~2025五年计划、2021年工作要点之中。

为加强对科技型企业职工思想政治引领,辽宁省总投入230万元,为5031家

科技型企业赠阅杂志。2021年,还将建设50家科技型企业职工书屋。辽宁省总牵头举办了全省职工技能大赛,设立了物联网、云计算、5G+智能创新等133个工种90项赛事,推动建立发现、选拔、培养高技能人才一体化机制。

今年上半年,辽宁各级工会深入389家科技型企业,对职工创新工作室和职工职业培训基地建设工作进行指导,年

内计划在科技型企业中培育创建200个以上省级职工创新工作室、100个省级职工职业培训基地,每个给予10万元资金支持。2021年劳模、五一劳动奖章等荣誉评选中,科技企业和职工推荐评选全国五一劳动奖状5个、工人先锋号30个、五一劳动奖章22人,分别占推荐企业和职工总数的83%、86%、71%。

辽宁省总制定《关于落实工会经费支持政策的通知》,积极指导各市总工会与市税务机关、市科技局等部门沟通,认真做好科技型中小企业工会经费返还补助工作。截至7月中旬,已对588户科技型中小企业返还工会经费1645.54万元,发挥了工会经费服务企业、服务职工的效能。



大河奔流 生机无限

作为流域内1550万人民饮用和258万公顷耕地灌溉的重要水源,辽河被视为辽宁的“母亲河”。20世纪80年代,辽河两岸厂房林立,工业生产污水、居民生活污水、农业污水直排河水污染严重。

党的十八大以来,让辽河水变清,成为辽宁上下共同呼声。为深入推进建设辽河流域综合治理,辽宁省生态环境、水利、国土、农业、公安、住建等30余个部门“集团军”作战,向水污染顽疾进军。

如今,母亲河又换新颜,润泽两岸人民。未来,整个辽河流域,将打造成一个国家公园,也将成为辽宁人的生态乐园。

图为辽宁省铁岭市福德店。辽河干流自此成型,浩荡南流。

新华社记者 姚剑锋 摄